

**УТВЕРЖДЕНО**  
Президент Общероссийской  
общественной организации  
радиоспорта «Союз  
радиолюбителей России»  
И. Е. Григорьев



## **РЕГЛАМЕНТ**

### **всероссийского соревнования по радиоспорту (радиосвязь на УКВ) среди мужчин и женщин**

Код спортивной дисциплины по ВРВС – 1450081811Я.

Спортивное мероприятие № 2145000021024011 в ЕКП Минспорта России.

#### **1. Общие сведения о спортивном соревновании**

Всероссийское соревнование по радиоспорту проводится на основании Единого календарного плана межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Минспорта России (ЕКП-2024), Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по радиоспорту на 2024 год, в соответствии с Правилами вида спорта «радиоспорт» (ПВСП), Единой всероссийской спортивной классификацией (ЕВСК), нормативными правовыми актами, регулирующими деятельность любительской службы радиосвязи в Российской Федерации, и настоящим Регламентом.

Спортивное соревнование личное, с командным зачётом среди субъектов Российской Федерации.

#### **2. Организатор спортивного соревнования**

2.1. Организаторы спортивного мероприятия – Минспорт России, ОООР СРР.

2.2. Судейство спортивного соревнования осуществляет бригада спортивных судей в составе:

Главный судья — Насонов Игорь Васильевич (UG3G)

Главный секретарь — Леунов Алексей Александрович (UA4H)

Заместитель главного судьи — Мазаев Игорь Борисович (UA3GGO)

### **3. Цели и задачи спортивного соревнования**

Целями спортивного соревнования являются популяризация и развитие радиоспорта в Российской Федерации, повышения операторского мастерства и повышения технической грамотности радиоспортсменов.

Задачами спортивного соревнования являются определение сильнейших радиоспортсменов Российской Федерации и выполнения участниками норм ЕВСК.

### **4. Требования к участникам спортивного соревнования и условия их допуска**

Участники – граждане Российской Федерации, находящиеся во время проведения спортивного соревнования на территории Российской Федерации. РЭС российских участников спортивного соревнования должны быть зарегистрированы в установленном порядке. Участникам спортивного соревнования разрешается проведение радиосвязей с любительскими радиостанциями всех стран мира.

Любительские радиостанции за пределами Российской Федерации приглашаются к проведению радиосвязей во время спортивного соревнования. Среди них подводится отдельный зачёт.

### **5. Обеспечение безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение**

5.1. Соревнование проводится по месту нахождения участников.

5.2. Участники соревнования самостоятельно несут ответственность за соблюдение техники безопасности на своих радиостанциях, включая вред третьим лицам.

5.3. Страхование жизни и здоровья участников соревнования от несчастных случаев производится спортсменами самостоятельно.

5.4. Наличие зрителей в соревновании не предусмотрено.

### **6. Программа спортивного соревнования**

Спортивное соревнование проводится с 14:00 UTC 1 июня до 09:00 UTC 2 июня 2024 года по месту нахождения участников.

Виды работы: CW и PHONE (SSB, FM).

Диапазоны: 145 MHz, 435 MHz, 1,3 GHz, 5,7 GHz и выше.

## 7. Виды программы

### **Квалифицируемые виды программы:**

#### **Личный зачёт:**

SO – радиостанция с одним участником (много диапазонов), мужчины и женщины;

MO – радиостанция с 2 или 3 участниками (много диапазонов), мужчины и женщины.

### **Неквалифицируемые виды программы:**

Подводятся итоги по диапазонам в видах программы SO и MO.

#### **Командный зачёт:**

- спортивные сборные команды субъектов РФ.

### **Проведение радиосвязей и сети оповещения**

Участники спортивного соревнования обмениваются контрольными номерами и QTH - локаторами. Контрольный номер состоит из RS(T) и порядкового номера радиосвязи, начиная с 001. Нумерация радиосвязей по диапазонам – отдельная.

Обмен информацией, необходимой для проведения радиосвязи (позывной, контрольный номер и QTH - локатор), должен быть осуществлен в эфире во время проведения радиосвязи. Для полного завершения радиосвязи необходимо принять **в эфире от корреспондента подтверждение переданной этому корреспонденту информации.**

Временем проведения радиосвязи считается момент ее окончания.

Публичные сети оповещения (канал #vhfdx на irc.vhfdx.ru, kst-чат) разрешается использовать для объявления о своём участии в соревнованиях (SELF-SPOTTING) и назначения скедов.

Примеры разрешенного обмена в публичных сетях оповещения:

**- SELF-SPOTTING:**

Текст объявлений должен быть ограничен позывным, местоположением, диапазоном или частотой, видом модуляции, направлением антенны.

**- СКЕД:**

- *Прошу скед на частоте 435,038.*
- *У меня помехи, давайте перейдем на 435,032 и попробуем снова.*
- *Ничего не принял, давайте повторим скед на 435,032.*
- и попытка радиосвязи в эфире повторяется-
- *Спасибо за связь!*
- только после того, как радиосвязь полностью завершена в эфире.

Запрещена передача в сетях оповещения сведений о получении или неполучении любого необходимого элемента QSO.

Примеры неразрешенного обмена в сетях оповещения:

- *Передавайте только Ваш контрольный номер.*
- *Пожалуйста, повторите Ваш локатор снова.*
- *Подтвердите рапорт 569 (номер 012, локатор KO95XX...).*
- *Я все принял, спасибо за связь – если Вы понимаете, что корреспондент не принял от Вас подтверждения в эфире.*

**Подсчёт очков**

За каждую зачетную радиосвязь начисляются очки за каждый километр расстояния между корреспондентами:

- на диапазоне 145 MHz                    - 1 очко;
- на диапазоне 435 MHz                   - 2 очка;
- на диапазоне 1,3 GHz                   - 4 очка;
- на диапазонах 5,7 GHz и выше       - 6 очков.

Окончательный результат определяется как сумма очков на всех диапазонах, при условии подтверждения отчётами корреспондентов. Смешанные радиосвязи (CW/PHONE) засчитываются.

Повторные связи на одном диапазоне не засчитываются.

Результат спортивной команды субъекта РФ – сумма трех наилучших результатов в видах программы SO и MO.

## **8. Требования к отчетам участников**

Отчет является заявкой на участие в спортивном соревновании.

Каждый участник или команда радиостанции, независимо от количества проведенных радиосвязей, обязаны самостоятельно представить судейской коллегии отчет об участии в спортивном соревновании в электронном виде.

Отчеты должны быть самостоятельно загружены участниками или их тренерами с обязательным указанием своей электронной почты только в электронную систему судейства Союза радиолюбителей России <http://contest.srr.ru> в течение семи (7) дней с даты окончания соревнований. Иные способы загрузки отчетов ГССК к судейству не принимаются. Информация о проведенных радиосвязях, содержащаяся в отчете, является конфиденциальной и не подлежит разглашению тем или иным способом другим участникам или третьим лицам до окончания указанного в настоящем Регламенте срока приема отчетов. В том числе не допускается загрузка отчета на сайты, не являющиеся официальными сайтами приёма отчетов, проводимых в указанные сроки соревнований. Окончательный срок приёма отчётов – 23:59 UTC, 9 июня 2024 года.

Для спортсменов и их тренеров, ранее не зарегистрированных в системе судейства Союза радиолюбителей России <https://contest.srr.ru/>, регистрация до начала соревнований является обязательной.

Отчеты российских участников принимаются в формате EDI через русскоязычный интерфейс электронной системы судейства.

Отчеты зарубежных любительских радиостанций принимаются в формате EDI через англоязычный интерфейс электронной системы судейства.

Формат файлов отчетов – EDI(RU). При загрузке отчёта спортсмены должны указать полные фамилию, имя и отчество, спортивный разряд или звание, почтовый адрес на русском языке. Неверное оформление отчета может служить основанием для ГСК к снятию участника с зачета.

Загружая свой отчет в судейскую систему, участник даёт своё согласие на обработку своих персональных данных в соответствии с требованиями 152-ФЗ, а также с Политикой конфиденциальности СРР, опубликованной по ссылке: <https://srr.ru/pravila-registratsii/>

В протоколе соревнований, опубликованном в открытом доступе на сайте СРР, а также переданном в Минспорт России будут содержаться следующие персональные данные:

- фамилия, имя, отчество;
- наименование субъекта Российской Федерации;
- позывной сигнал радиостанции.

Домашний адрес и адрес электронной почты не публикуются и не передаются третьим лицам, а используются исключительно для рассылки призов (электронных дипломов).

Текущая информация о ходе судейства публикуется на сайте [www.vhfdx.ru](http://www.vhfdx.ru).

Предварительные результаты публикуются на сайте СРР в разделе «Таблица соревнований по радиосвязи на УКВ»:  
<https://srr.ru/sorevnovaniya/radiosvyaz-na-ukv/tablitza-sorevnovanij-po-radiosvyazin/>

## **9. Награждение**

Участники, занявшие 1, 2, 3 места в квалифицируемых видах программы личного зачёта, награждаются медалями Союза радиоловителей России, а также дипломами Союза радиоловителей России в электронном виде.

Тренеры победителей в в квалифицируемых видах программы личного зачёта награждаются дипломами Союза радиоловителей России в электронном виде.

Спортивные сборные команды субъектов Российской Федерации, занявшие 1, 2, 3 места по итогам командного зачета среди субъектов Российской Федерации, награждаются дипломами Союза радиоловителей России в электронном виде.

Ссылка на сервис выдачи дипломов в электронном виде публикуется на сайте СРР. Подведение итогов и награждение производятся в случае, если в виде программы заявлено не менее пяти участников.

## **10. Условия финансирования**

Наградная атрибутика (кубки и медали) обеспечивается СРР. Расходы по командированию (проезд, питание, размещение) и страхованию участников соревнований обеспечивают командирующие их организации.

Настоящий Регламент является основанием для командирования на соревнование.

*Регламент подготовлен УКВ комитетом СРР*